

# 苏城3.2万人今日高考

## 昨天考生提前踩点,考场周边宾馆爆满

今天是高考的第一天,苏城约3.2万考生走进了高考考场,迎接他们的将是一场没有硝烟的战争。昨天,在苏州古城区几个考点,考生凭准考证鱼贯进入校区寻找自己的考场和座次。采访中,他们纷纷告诉记者,已做好了准备迎接高考。在考场周边的宾馆,几乎家家爆满,其中考生占据了“半壁江山”。

### 考生提前踩点看考场

昨天上午10点左右,记者来到了苏州市第三中学考点,写有“江苏省普通高校招生全国统一考试苏州三中考点”的白色横幅已经高高挂起。大门内侧,贴有考场示意图、考试注意事项的展板也摆放在了显眼的位置。

大门外,一些学生在家长的陪伴下前来熟悉考场,但不少考生是单独前来的。王同学和她的两位同学是三中的学生,刚刚进校拿了准考证,她们正在校门外互相打气鼓劲,其中一位同学还拿出了一张讲义,互相提问以增强记忆。王同学告诉记者,她是文科类考生,考场在苏州市第一中学,准备吃过午饭后再去查看。对于即将到来的高考,王同学表示并不是很紧张。“复习得还行吧!”王同学称,由于离考点比较远,父亲特意在考点附近预订了钟点房,供她中午休息。

在苏州市第一中学考点外,几名老师还在校内忙着布置考场。对于家长是否送考,一名前来看考点的男生直称不

用,“爸爸妈妈在身边反而会觉得紧张。平时考试多了,心态放平和就行!”

### 考生占据宾馆“半壁江山”

在考点附近的几家宾馆,几乎家家客满,其中高考生占了“半壁江山”。记者从多家宾馆获悉,早在4月份,就有家长咨询高考期间订房事宜,5月底的时候陆续订出去了一些,高峰则出现在本月初的几天。

“明天的钟点房早就订满了。”昨天中午,三中考点附近的7天连锁酒店的客服告诉记者,不仅如此,就连当天的全日房也订得差不多了。据介绍,该店共有180多间客房,目前只剩下20多间空房。“除了团队订房,考生占据了一半多。”在不远的“蓝色快舟”快捷酒店,尽管不可预订钟点房,但全日房也被一抢而空。“住得近肯定会首选钟点房,住得远就干脆订全日房了。”酒店客服告诉记者,住店的考生多来自吴江、昆山等地。汉庭快捷拙政园店则特别推出

了“高考午休房”。和10天前不瘟不火的预订情况相反,酒店客服介绍,60多间客房能安排“高考午休房”的已经全部被订完。

在采访中记者发现,已有酒店开始打出“谢师宴”的招牌。记者询问获知,“谢师宴”有多种餐费标准,50元-80元/人不等。在高考期间针对考生需求,酒店也将推出“特别菜单”,主打一些新鲜、清爽的菜。

### 考点周边将有临时管制

高考从今天起至9日进行。苏州市区参加考试的考生有12022人,分设11个考点,428个考场。为使考生能够顺利进入考点,同时确保考生正常应考,苏州市公安局将在考点周边实行临时的交通管制,禁止一切机动车辆通行。特别是6月8日(14:50-15:30)外语科的听力考试期间,绝对禁止考场周边机动车辆通行鸣号,杜绝噪声对考生听力的影响。

为确保考点周围道路交通安全、畅通、有序,苏州市公安局要求各公安分局和交巡警部

门将分块管理,考试期间交通管制区域禁止汽车(公交车除外)通行,摩托车熄火推行,电动自行车下车推行,禁止鸣号,确保考试期间考场周围的安静,并加强市区道路疏导,确保不出现大范围、长时间的交通堵塞,不影响高考试卷的送达和考生赶考。

### 苏州大市共设26个考点

据了解,今年大市范围内共设26个考点,1114个考场。

其中,苏州市区五城区(沧浪区、平江区、金阊区、园区、新区)报考人数为6714人,设6个考点,235个考场。此外,吴中区报考人数为3651人,设3个考点,138个考场。相城区报考人数为1657人,设2个考点,60个考场。

张家港报考人数为4653人,设4个考点,168个考场。常熟市报考人数为4706人,设3个考点,166个考场。太仓市报考人数为1952人,设1个考点,70个考场。昆山市报考人数为3801人,设3个考点,137个考场。吴江市报考人数为4807人,设4个考点,175个考场。

陈泓江 何洁 孙佳桦

### 高考期间天气总体较为舒适

根据苏州气象台预测,高考期间,苏城天气总体有利于考生的出行和应考。今天早晨赶考时间预计仍受阵雨天气困扰,但是很快天气即会转为多云,明天亦是多云的天气。9日白天多云,最高气温可达34-35℃,天气较为闷热,考场内还需注意通风。9日夜到10日受切变和低槽共同影响,苏城将又有一次较明显雷雨天气过程。

据预测,今天偏东风4级左右,今晨最低气温:19~20℃,最高气温:27~29℃。紫外线指数:4级,照射强度稍弱,适当防护;汽车清洁指数:3级,天气雨止,雨止后可以洗车。 王玲玲

### 今日周边城市天气

昆山:	多云,东风3-4级,27~22℃
太仓:	多云,东风3-4级,27~21℃
吴江:	多云,东风3-4级,27~22℃
常熟:	多云,东风3-4级,28~22℃
张家港:	多云,东风3-4级,29~21℃
上海:	小雨转多云,东风3-4级,26~20℃

## 父母都是残疾人,他边卖早点边上学

# 李名扬入选“中国好人榜”

今年1月,正值严冬,苏州景德路附近的市民常常能看到一个十七八岁模样的男孩,顶着寒风,天还没亮就推着一辆放心早餐车来到马路边,男孩的脸冻得发紫。有人来买早饭,他就熟练地从餐车中取出各种早餐食材,搭配、加工、包装、收钱、找零,一气呵成,俨然一位老练的早餐师傅。记者昨日获悉,这个男孩刚刚正式入选由中央文明办主办的“中国好人榜”,记者通过他的家人和社区对这个男孩做了进一步了解。

### 他曾因家境窘迫而自卑过

这个男孩名叫李名扬,今年18岁,是苏州建设交通职业技术学院的一名在校学生。他的父母都是残疾人,因为家里穷,他是穿好心人送来的“百家衣”长大的。小时候,在学校里,他最害怕新开学和逢年过节的日子。因为穿着一身破旧而且显得不合身衣服的他总是成为同学讥讽、嘲笑的对象,“你看他穿的衣服,就是个乡下人”。那时候,他总是怕听到同学谈论吃、穿、玩等跟钱有关的话题,特别是当同学提到“李名扬”的时候,就会浑身紧张。

校长知道了他的情况后,把李名扬叫到办公室,问他“你觉得来学校是干嘛的?”他沉默不语。“是学习,对吗?用知识扫除无知,对吗?孩子,暂时的贫困不能成为你停止向前和自卑的理由。要挺直腰板走路,一个连自己都看不起的人又如何让别人看得起呢?记住,人不能选择自己的出身,但能选择自己的人生之路,能改变的是你的知识,用知识改变你的生活,改变你的一生,改变别人对你的看法!记住,挺直腰板走路。”校长的一席话点醒了李名扬。

### 困境中,小伙子逐渐“蜕变”

李名扬的母亲是个非常坚强的人,虽然身患残疾,但她却用柔弱的身躯撑起了这个

家。从饭店打杂到小吃摊再到现在的放心100早餐,为了这个家,她没一天不是起早贪黑。

去年冬天,他母亲动了手术,医生要求她2个月内静养不能劳累。可是她放不下自己的工作——早餐摊,出院第二天就坚持要出摊。她说:“我少做一天,你们爷俩就少吃一顿。我的身体自己清楚,没事的。”手术后他母亲身体非常虚弱,需要休息,可是如果长期不出摊的话,不仅家庭最主要的收入没了,而且弄不好,这份工作也会丢掉。而李名扬父亲没有能力出摊,李名扬自己又什么都不会。怎么办?他说,当时他想自己是家庭的一分子,当家庭需要他的时候,他就应该站出来。看着母亲苍白却又坚毅的脸庞,李名扬说,“妈妈,我长大了,让我来吧!”

在接下来的日子里,李名扬成了一个准小摊老板。刚开始,什么都不会,手忙脚乱的,很多顾客都因为等不及而走了。寒冷的天气是另一个严峻的考验。为了家庭、为了父母,他咬牙坚持,从最简单的收钱记账开始学起,在实践中摸索,很快学会了餐车使用、食品加工流程。为了不影响学习,他不像母亲那样经营到8:30,一般到7:45就在父亲的协助下开始收摊,然后赶到学校。几个月的“老板”经历,既为父母分担了压力,也让李名扬明白了家庭的责任有多么沉重。他没有退路,只有迎难而上,勇往直前。 平萱 王玲玲 文/摄

### »资讯

## 节能空调补贴政策结束

苏城市场价格较为稳定

从6月1日起,所有的空调节能补贴将彻底取消,此后市民购买空调,将不再享受任何补贴。随着节能空调补贴的结束,空调的价格是否会出现普涨,成为不少消费者关注的话题。

为此,苏州市价格监测中心6月1日对市区部分电器卖场、商场和大型超市销售的部分品牌空调价格进行了采集比对,结果显示,除部分品牌型号价格微涨外,市场空调价格总体稳定,进入6月销售旺季,一些商家还联合厂家加大了部分品牌的促销力度。如海尔

35GW/03ECC12型号空调国美干将店售价2399元/台,价格比其他商家低10%;美的KFR-72W/DKGC(R2)型号五星石路卖场售价为5460元/台,价格也比其他商家低10%;志高51/36型号大润发东环店售价为3780元/台,价格比其他卖场低9.5%。要了解近期苏州市场更多空调价格信息,请查询苏州市物价局(www.wjj.suzhou.gov.cn),苏州价格在线(www.mssz.cn)以及新浪微博(http://t.sina.com.cn)苏州价格监测。

杨坚华 李俊锋

企业赞助超千万,分担了演出成本

## 文化艺术中心票价将更亲民

苏州文化艺术中心昨日传来好消息,2011年度苏州文化艺术中心吸引来自企业的支持已经超过千万,一方面可以带来更多更好的演出,另一方面有企业资助可以分担成本让演出票价更加亲民,让更多老百姓走近高雅艺术。

记者获悉,为了让这些企业资金可以更好地服务于引进高雅艺术、发展艺术教育和陶冶市民情操,提升苏州城市品质,艺术中心承诺:这些资金将全额投入到“艺术再生产”中,引进高规格、多元化高品质的艺术,并通过成本分

担进一步拉低票价,多设置“特价票”“学生票”“老年票”等特殊票种。

另据艺术中心演出部负责人张亮介绍,今年下半年,艺术中心将有“哆来咪完美暑期”“国际舞蹈展演月”“午后阳光小剧场”等多项品牌节目推出,6月日本小提琴家多里、10月“钢琴王子”李云迪等全球知名艺术家将应邀来此演出。2010年维也纳标志性歌剧正剧《费加洛婚礼》也早早地排在了艺术中心新一轮的演出季中……

王玲玲



李名扬为肢残的母亲做康复按摩